



加沙 篝火和废墟间的二十年

◎新华社记者 王昊

二十年前，记者在巴勒斯坦加沙地带。那是2005年夏天，时任以色列总理沙龙正推行加沙单边撤离计划。

烈日下，以军士兵把一些哭喊着不愿离开的犹太人带离他们的居所，也有一些犹太人平静地收拾行李，在登上撤离的大巴士前，再回首看一眼自己的家。随着推土机的轰鸣，那些犹太人居住了几十年的居所被夷为平地。

从1967年第三次中东战争结束至2005年犹太人撤离前，以色列政府已在加沙地带修建21个定居点。有“定居者之父”之称的沙龙强行推行加沙单边撤离计划，是意图隔离巴以地区，为以色列带来安宁。

深夜里，巴勒斯坦人涌进空荡荡的犹太人定居点，燃起篝火庆祝。人们彻夜无眠，摩托车和汽车的轰鸣声与人们的欢呼声，响彻夜空。

记者的镜头聚焦一张张兴奋的面

庞。“巴勒斯坦国更近了，不是吗？！”有个年轻人冲到记者跟前，挥舞着巴勒斯坦国旗，高兴地大叫。

时任美国总统布什表示，一个“充满希望的故事”正出现在中东，“圣地的和平已经伸手可及”。

如今，二十年过去了，这“圣地的和平”终究没有到来。

尼罗河畔湿热的空气从窗外拂来，记者看着电视直播中以色列对加沙地带的空袭仍在继续，眼前的加沙，已是一片废墟……本轮持续近两年的巴以冲突已经夺去了6万多巴勒斯坦人的生命，加沙地带超过50万人陷入饥荒。

以色列总理内塔尼亚胡威胁占领加沙城，击败巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）。备战的同时，内塔尼亚胡表示他正肩负着“历史和精神使命”，并再次提出所谓“大以色列”愿景。此言一出，招致地区国家和国际社会强

烈谴责和反对。

据以色列主流媒体报道，“大以色列”概念版本众多，范围主要涉及1967年第三次中东战争后以色列及其当时占领的领土。

与沙龙选择撤离不同，内塔尼亚胡选择武力占领。二十年的强烈反差，让记者内心沉重——以色列和巴勒斯坦，谁胜了？

在埃及首都开罗，记者见到了从加沙地带逃难出来的伊马德。伊马德是新华社驻加沙分社雇员，拥抱贴面礼时，记者惊讶地发现50多岁的他竟然有些佝偻。当年，他身板挺拔，快人快语，像大哥一样处处关照记者在加沙的工作和起居。如今，他带着父母、妻子和三个孩子，逃离战火。

伊马德把父母呼唤出来见面。他的父亲已是古稀之年，看上去身体虚弱，话语寥寥。曾经在老人位于

加沙海边的房子里，记者受邀去吃美味的土法烧鸡。当时老人很健谈，现在的他坐在一侧，手里攥着一串旧念珠，目光有些呆滞，仿佛心思还停留在加沙……

伊马德对记者说，他的兄弟仍滞留在加沙地带，那里没有水，没有电，缺医少药，每天还在轰炸。

20岁的大儿子轻声问父亲：“我还能继续上大学念书吗？”最小的儿子问道：“我们什么时候能回家？”

他苦涩地笑笑不回答。记者知道，这些问题像大山一样压在他心头。

二十年间，记者见证以色列的撤离和占领，也记录巴勒斯坦家庭的希望和困境。二十年间，冲突与对立始终存在于这片土地，但人们对和平的渴望从未改变。

希望枪炮声早日停止，不要再让下一代继续背负伤痛。

新华社开罗8月26日电

坦桑尼亚桑给巴尔总统向中国援桑医疗队授勋

新华社达累斯萨拉姆8月26日电（记者 华洪立）坦桑尼亚桑给巴尔总统姆维尼25日在桑给巴尔总统府接见第34期中国（江苏）援桑给巴尔医疗队，向全体队员授勋、颁发奖章及纪念证书，以表彰他们对桑给巴尔医疗卫生事业作出的贡献。

姆维尼在授勋仪式上高度评价中国援桑医疗队61年来的不懈付出，感谢中国政府长期以来对桑给巴尔医疗卫生事业的支持。他表示，第34期医疗队自去年9月抵桑以来，不仅为数万名患者提供了高质量的诊疗服务，还积极开展新技术推广和人才培养，在改善民生、

提升医疗水平方面发挥了重要作用，赢得桑给巴尔社会各界的广泛赞誉。

第34期援桑给巴尔医疗队队长陈炜在致辞中说，感谢桑给巴尔各级政府和人民给予医疗队极大支持与信任，中国医疗队将继续与桑方加强卫生合作，深化医疗技术交流与人才培养，进一步扩大服务覆盖面，为桑给巴尔医疗卫生事业可持续发展贡献力量。

坦桑尼亚联合共和国由坦噶尼喀和桑给巴尔两部分组成。中国自1964年开始向桑给巴尔派出医疗队。

采矿许可证作废公告

因采矿许可证信息打印错误，现公告将2025年6月23日由甘孜州自然资源和规划局颁发的四川省泸定山盛特种水泥有限公司（长海子石灰石矿）采

矿许可证证号：（C5133002009037130007806）作废，待核对更正后重新印制核发。
甘孜州自然资源和规划局
2025年8月22日

筑牢反诈防线 守护群众财产安全 邮储银行甘孜分行多措并举开展反诈宣传

本报讯 为深入贯彻落实国家关于打击电信网络诈骗的工作部署，提升公众防范意识，今年7月，邮储银行甘孜分行以“全民反诈在行动”宣传月为契机，在全辖范围内组织开展了“防范电信网络诈骗，守住‘钱袋子’”主题宣传活动，通过线上线下相结合的方式，构建多层次、广覆盖的反诈宣传网络，切实守护人民群众的财产安全。

邮储银行甘孜分行结合当前高发诈骗类型及涉藏地区特点，采取针对

性宣传措施，确保反诈知识深入人心。

立足网点，打造反诈前哨阵地：各营业网点通过LED屏、电视、自助设备滚动播放反诈宣传标语及警示视频，面对面向客户讲解典型诈骗案例，增强客户反诈风险意识。

线上联动，扩大宣传覆盖面：通过短信、手机银行等渠道向客户推送反诈警示，重点提示出租、出借银行账户的法律风险，以及网络贷款、黄金、现金、贵重土特产寄递等诈骗陷阱，提升群众资金安全意识。

公共场所宣传，提升社会认知度：

邮储银行甘孜分行在康定市天龙电器大屏投放金融惩戒宣传视频，以真实案例警示群众，增强法律意识。

深入重点区域，强化精准宣教：辖内网点组织宣传小队走进土特产市场、乡村、学校、社区，针对不同群体开展差异化宣传，重点普及“三不”原则（不轻信、不透露、不转账），并结合“虚假贷款”、“冒充客服”、“刷单诈骗”、“屏幕共享诈骗”、“黄金寄递骗局”等典型案例进行讲解，提升群众识骗防

骗能力。

此次宣传活动覆盖了全州18个县域，累计发放各类宣传资料、赠品等5236份，活动触及群众7325余人。通过多维度、精准化的反诈宣传方式有效提升了公众的防骗意识，营造了浓厚的反诈氛围。未来，邮储银行甘孜分行将继续创新宣传模式，深化警银协作，为维护金融安全和社会稳定贡献力量，切实守护好人民群众的“钱袋子”。

杨兴悦

遗失启事

色达县人民医院出生医学证明，编码 Y510107632 遗失作废。 新生儿姓名：俄热旦巴
九龙县人民医院发出出生医学证明，编码 H510781426 遗失作废。 新生儿姓名：沈嘉琳
康定市第二人民医院发出出生医学证明，编码 T510117638 遗失作废。 新生儿姓名：单孜卓玛
石渠县妇幼保健院发出出生

医学证明，编码 w510031477 遗失作废。 新生儿姓名：曲央多登
色达县妇幼保健计划生育服务中心出生医学证明，编码 Y510106612 遗失作废。 新生儿姓名：谭柯
色达县妇幼保健计划生育服务中心出生医学证明，编码 X510189443。遗失作废。 新生儿姓名：班玛翁彭